2016年3月29日 星期二

面对严峻的行业形势,近日,铜川 矿业公司围绕"治亏创效"开展了一系 列活动,通过形势宣讲、政策解读、理 顺思路、化解矛盾,以实际行动扭转企 业被动局面。

围绕治亏创效 分流安置在行动

按照陕煤化集团《关于建立富余人 员分流安置长效机制的意见》精神,铜川

矿业公司经过充分 酝酿,多方协商,在 广大职工的监督和 关注下,出台了《铜 川矿业公司(局)富 余人员分流安置实 施方案》、《公司 (局)职工放假管理 办法》和《公司(局)

定编定员管理实施方案》。近日,公司召 开了富余人员分流安置实施方案及职工 放假管理办法政策解读专题会议,就员 工关心的热点焦点问题进行了全面解 读。在此之前,公司成立了富余人员分 流安置中心,本着依法合规、精干高效、 有序推进的原则,经过摸底调研,按照 "特殊工种退休、病退、退职、离岗退养、 依法解除终止劳动合同、自谋职业、内 部待岗"等分门别类,通过细扣每个环 节,明确了人员的安置渠道及应享待 遇,确保准确无误。目前,各项工作正 在有序推进之中。

积极动员忙宣讲 答疑释惑战危机

连日来,公司解放思想大讨论活动 开展的如火如荼,以"加强学习、宣讲形 势,梳理问题、征集意见,整改落实、检 验成效"为三个阶段,确保了活动开展 有计划、有目标、收到实效。在第一阶

段,通过相关部室负责人的现场宣讲,

答疑解惑,使基层单位干部职工对政

策、形势有了更深刻的了解。期间,宣

讲人从全球视觉、我国经济发展视觉、

国内煤炭企业经济运行现状视觉、制约

铜川矿业发展难题的视觉等不同方面

剖析了当前面临的严峻形势。进一步

阐明了广大干部职工要以直面现实的

进取意识,与畏难情绪进行挑战;要以

恪尽职守的担当意识,与工作困难进行

挑战,共克时艰;要以从严从实的务实

意识,与陈旧作风进行挑战,真抓实干; 要以艰苦奋斗的吃苦意识,与生活困难 进行挑战,勤俭节约;要以全员实干的 发展意识,与企业困难进行挑战,寻找 机遇,谋求发展。

"信心比黄金更重要。"听完宣讲后, 有职工表示:"煤市危机不可怕,关键是 我们一定要有战胜危机的信心和决心。 要全身心地投入到公司治亏创效、转型 发展的大局之中,这才是最重要的。"

改革、调整结构、关停重组、控制产能已是 大势所趋。改革是为了发展,也只有改 革才能发展。所以,公司上下要按照省 上和集团公司的决策部署,支持改革、理 解改革、推动改革,着力在改革发展中为 企业逆境重生开拓空间、提供保障。

"当下,煤企改革已进入深水期和 攻坚期,任务艰巨,责任重大。虽然当 前铜川矿业公司还面临着安全、稳定、 可持续发展的巨大压力,但我们应该

> 清晰地看到,国家 针对煤企扭亏脱 困出台了利好政 策,陕煤化集团亿 吨煤炭航母是公 司迎战风险与挑 战的强大依托,铜 川矿业这支煤炭 铁军具备战胜艰

难险阻的能力和实力。"徐群贤说:"我 们相信,有陕煤化集团的坚强领导,有 久经考验的铜煤卓越创业团队,只要我 们切实以只争朝夕的精神,壮士断腕的 魄力,加倍努力的行动,就一定会在推 动企业改革发展、转型升级、二次创业 中克难攻坚,冲出困境,涅槃重生,开辟 出铜煤发展的新天地。" (杨春成)

实现脱困发展 化解过剩产能

治亏创效谋发展 形势宣讲在路上

人大代表讲形势 鼓舞职工提士气

近日,刚刚参加完十二届全国人大 四次会议的全国人大代表徐群贤风尘 仆仆回到煤城,宣讲政策鼓舞人心、提

据徐群贤介绍,当前煤炭企业去产 能、调结构以及富余人员分流安置等工

振士气。

作早就成为"两会"代表 关注讨论的热点话题。

应该说,煤炭企业深化

略阳公司创新培训理念实现培训"私人订制"

铜川矿业

本报讯 为了进一步扎 实推进培训工作的深入开展, 略阳发电公司自3月起,分批 次组织各职能部门管理人员、 职工代表、新进员工开展教育 培训需求调研座谈会,以"重实 际、要具体、全参与、保成效"为 整体要求,共同探讨企业培训 新思路、新模式、新方法。

该公司结合企业人才 需求和发展实际,以开拓创 新为要求,以"因材施教"为 原则,首次提出了"私人订 制"培训理念,即在"大课 堂"、培训班等集中培训方式 的基础上,以管理类、技术类 培训为重点,通过征集科学

合理的培训需求、建议,为员 工量身定做3到5年的的个 人长期专项培训计划,重点 提升员工单兵作战能力,增 强团队整体战斗力。

该公司通过制定详细的 调研方案,对调研目的、对 象、提纲进行了明确,要求 提出的培训需求、建议必须 结合自身岗位实际、工作性 质、业务范围,对拟开展的 培训项目、预期效果、培训 条件必须进行具体的表述, 确保提出的需求、建议符合 个人当前实际,有建设性、 操作性和实效性。

(叶欢)

榆北煤业公司宣讲团基层宣讲旅高潮

启

点

式

治

5

创

效

矿

本报讯 近日,榆北煤 业公司宣讲团深入小保当 矿业公司,就深入学习贯彻 陕煤化集团"两会"和榆北 公司"四会"精神进行宣讲 解读。

这次榆北公司组织的宣 传团共有12名成员,他们来 自机关九个部门。为了使 宣讲活动取得实效,宣讲团

成员从讲稿到课件都做了 精心准备。宣讲过程中,他 们紧密结合当前工作实际, 举例子、摆事实,运用大量 翔实的数据对陕煤化集团 和榆北公司 2016 年决策部 署进行了阐述和解读。精 彩的宣讲,不时赢得现场人 员的阵阵掌声。

(孙文清 秦思)

本报讯 为提升 管理效能,加强重点工 作推进,陕北矿业公司 近期出台了《重点工作 推进管理办法》,使基 层单位、机关部门的治 亏创效工作举措有了 考核标准。

今年以来,该公 司采取了一系列治亏 创效工作举措。为确 保工作举措取得实效, 该公司党政决定对安 全管理、生产技术、项 目建设、成本管控、煤 炭销售、劳务用工和上 级安排的重点工作,以 及企业根据实际经营 情况安排的重要事项, 进行"点穴式"督查督 办,推进重点工作预期 完成,从而实现年度治 亏创效工作目标。

该公司明确了重 点工作推进程序:一是成立重 点工作推进领导小组。党政 主要领导担任组长,负责研究 重大政策,指导、协调相关工 作。领导小组下设办公室,负 责起草下发重点工作计划、监 督与考核等日常工作。二是 制定重点工作计划。每季度 末,基层单位、机关部门根据 年度重点工作以及上级工作 安排,制定本单位、本部门下 季度重点工作计划,明确完成 ■ 时间和相关措施,并报 领导小组办公室。 是下发重点工作计 划。领导小组办公室 根据基层单位、机关 部门上报的重点工作 计划,制定下发公司 季度重点工作计划。 四是执行重点工作。 基层单位、机关部门 根据公司季度重点工 作计划安排工作进 度,倒排进度工期,确 保按期完成。

该公司狠抓监督 和考核,机关部门在每 周、月调度会上汇报工作 进展情况,并以书面报告 形式,向领导小组办公 室报送上月重点工作完 成情况;领导小组办公 室对上月重点工作完成 情况进行考核,每项未

完成扣10分,并在当月 综合考核中予以扣减。领导小 组办公室对基层单位、机关部 门年度重点工作完成情况在年 终进行专项考核,每项未完成 或未按期完成扣5分,考核结 果报公司重点工作推进领导小 组审核后,机关部门在年度目 标考核中予以扣减,基层单位 在企业负责人经营目标考核中 予以扣减,考核结果与基层单 位、机关部门负责人的年度 评先评优等挂钩。 (黄伟)



经过一段时间的试运营, 3月18日,"澄合之家"洗车中 心正式开业。

"试营业第一天,就洗了 31辆车,算是个'开门红'!"32 岁的殷书华是澄合救护大队 的一名指战员,这几天,对

于他和另外5名指战员队友 来说,除了要做好矿山救护 训练外,还多了一份兼职洗 车的工作。"洗车利润全部 补贴到职工食堂,这样一 来,我们的日常开销就省了 不少!"据介绍,下一步,他 们还将继续通过承揽大队本 部附近洗车业务,同时利用 矿山救护队"军事化训练" 这一优势资源开展未成年夏 令营活动,认真谋划选准创 收渠道,实施对外创收积极 开展自救。 赵亚玲 摄

管理创新谋发展 不拘一格掘人才

陕西龙钢集团金汇宾馆面向基层竞聘经理

本报讯 2016年面对全国 经济下行,钢铁企业经营发展 严重受阻的不利局面,陕西龙 钢集团西钢公司和红光物流 公司大胆创新,改变以往的人 事选拔制度,直接面对基层员 工,在公司内部召开中层管理 干部竞聘会,公开竞聘下属部 门金汇宾馆经理一职,开辟了 基层员工直接可以晋升中层 正职干部的先例。

竞聘会于3月15日上午9

时开始,直到下午1:40分结 束,6名来自西钢公司和红光 物流公司不同岗位的职工经 过资格审核,参加了竞聘。 为了提升竞聘的公开、公正、 公平性,组委会选派两名群众 监督员以及纪委专干进行现 场监督。竞聘会19名评委 中,4名为公司领导;5名为相 关单位负责人,9名为职工代 表,1名为特邀嘉宾。组委会 主持人及工作人员严格按照

既定程序展开竞聘。在记分 标准上,组委会将公司领导和 相关部门负责人的打分权重 比定为30%,而将职工代表的 打分权重比定位40%,打分上 倾向于职工代表一方。竞聘 流程分为两轮,首轮是对竞聘 者的基本陈述和现场问答情 况给予打分,末轮对打分最高 的两位人员进行更深层次提 问探究,以便全方位确定竞聘 (康志兵) 人才。

神南产业发展公司自主研发喷砂喷漆设备

本报讯 "我们用不到300 万的投入,完成了计划1500万 才能完成的项目,这是产业公 司一次革命性的壮举!"站在 试运转成功的喷砂喷漆设备 前,神南产业公司维修中心负 责人宫成激动地说。

作为一家为煤炭生产企业 提供专业化服务的大型国有 企业,产业公司在实现国有企 业社会价值同时,主动承担国 企社会责任,将生产过程中所 产生的间接污染问题纳入企 业管理范畴。为解决设备维 修过程中喷砂、喷漆工艺造成 的噪音污染及粉尘污染问题, 该公司将投建一套自动喷砂、 喷漆系统列入采购计划,经招 投标及市场调研,了解到此套 系统的设备采购费、基建费

及后续费用合计高达 1500 万,巨大的资金压力成为工 程实施的主要瓶颈,也为自 主研发此套喷砂喷漆设备提 供了绝处逢生的强大动力。 经试运转,此套设备功效较 人工提高了5-6倍,设备表面 除锈效果达到高级,噪声污染 降低30分贝,粉尘污染实现了 零排放。 (刘娟)

班组评选"竞赛活动,逐渐 形成"环保工作无小事,人 人都是环保卫士"的良好 局面;在职工们恪尽职守, 精心操作下,确保了烟气

环保指标达标排放。 始终秉持"践行社会责任,打造绿 色企业"的渭化公司,面对国家铁腕执 法的环保新常态,化压力为动力,通过 不断努力,始终走在环保生产的路 上。这次煤粉锅炉的烟囱封堵,这一 自绝后路的重大举措,不但表现出渭 化人对环保的重视以及对烟气达标排 放的自信,也再次向周围群众表达了

企业蓝讯

建设集团机电会装公司 获全省企业信用"红榜单位"

本报讯 日前,建设集 团机电安装公司获得陕西 全省企业信用总评榜"红 榜单位"荣誉称号,成为首 个获此殊荣的子公司。

质量就是生命,信誉 就是市场。近年来,建设 集团机电安装公司在抓好 经营生产的同时,秉承"专 业专注 重诺守信"的核心 理念,以专业谋发展,以创

新强竞争,以信誉赢市场, 先后承担并完成了甘肃、 贵州、新疆、内蒙古以及陕 西境内各大矿区的机电设 备安装工程,浇灌出一棵茁 壮成长的企业信用之树,对 外树立了良好形象。连续 多年被评为陕西省"重合同 守信用企业"、"建筑业信用 AAA企业"、"建筑业百强 企业"。 (范亚文)

獨自建新學化公司 获全国煤矿全民健身活动先进单位

本报讯 在刚刚结束的 "全国煤矿全民健身活动 先进单位和先进个人"评 选活动中,蒲白矿业公司 建新煤化公司被中国煤矿 体育协会评为"全国煤矿 全民健身活动先进单位"。

近年来,为推进"和谐 矿区,温馨家园"矿区建 设,提高员工幸福指数,建 新煤化公司始终坚持"以 人为本"的治企理念,把 "快乐工作,健康生活"的 理念融入到员工工作、生

活之中,特别重视开展全 民健身活动,坚持贴近基 层、广泛发动,科学组织、 注重实效,丰富多彩的体 育活动满足了员工健康向 上和多层次精神文化的需 求,使活动内容更加贴近 员工,提高了员工广泛参 与的积极性和主动性,让 健康文明、积极向上,充满 朝气的各项娱乐活动成为 矿区员工及家属文化娱乐 活动的主流。

(韩保柱)

透鎖篡國郡役多公司 开展第三方支付业务

本报讯 近年来,随着 煤炭市场的持续低迷,煤 难卖、款难收已成为制约和 影响煤炭销售企业健康发 展的主要瓶颈。面对严峻 的市场形势,为确保货款及 时回收,提高资金利用效 率,降低企业经营风险,运 销集团彬长分公司突破传 统供需两方交易模式,积极 与四川西南水泥有限公司 开展第三方(中国铁路物资 西安有限公司)担保支付销

售模式,稳定了该用户在彬 长矿区的采购量,大幅提升 了"彬长煤"在西南区域水泥 市场占有率,有力保证了货 款的及时回笼。2015年给 西南水泥煤炭供应量达66 万吨,货款回收率达100%。

该项业务的开展,有 效解决了彬长分公司货 款回收难的问题,并推进 了三方的深度合作,实现 了多方共赢、共同发展的 (赵松伟)

"创客"平台正式启动

本报讯 3月18日,一 个可以充分挖掘基层员工 "好点子",提高职工创新 热情,打破技术人员思维 定势的"创客"平台正式在 汉钢公司正式启动。

汉钢公司"创客"平台 建设紧密围绕职工的创 新理念、岗位诀窍、小改 小革、创造发明等利于降 本增效、绿色环保、降低 劳动强度等"创新项目" 来开展。"创客"们均可以

个人或团队名义,采用书 面或网络方式"一站式" 申报到"创客平台"管理 部门,打破了公司目前采 用的项目集体申报、领导 挂帅、普通职工的闪光点 难以实至名归的模式,将 为公司广大有想法、有创 造能力的普通员工提供 一个展示自我、促使核心 人才能够脱颖而出,名利 双收,为公司人才储备战 略布局。 (杨渭绒)

却尔灵元公司 23项专利获国家授权

本报讯 近日,笔者从 神木天元公司技术研发中 心了解到,该公司申请的 一种新型回转炉炉内物料 温度测定装置、一种煤热 解油气净化装置、一种提 质煤冷却增湿回转炉等 23 项专利顺利通过审查, 获实用型专利授权,这一 系列专利的授权为该公 司专利建设工作迈出了 坚实的一步。

为不断加强自主知识

产权保护,神木天元公司 自2015年3月开始专利集 中申请,截至目前,该公 司先后整理形成各项技术 方案58项,已向国家知识 产权局递交43份专利申 请,其中,发明专利16项, 实用型专利27项。至此, 该公司共有28项专利获 国家知识产权局授权,包 括发明专利5项,实用新 型23项,专利保护体系初步 形成。 (魏峰)



3月21日,澄合矿业阳 光小区,一名青年志愿者用 手机APP下载了一组时尚 发型照片供社区居民选 择。"大娘,您看这款发型如 何?"情系雷锋月,爱洒三月

天。当天,来自澄合矿业董 东矿的100余名青年志愿 者来到社区,为社区居民义 务修家电、照相、理发,并为 孤寡老人打扫家庭卫生。 田沛雨 王贵成 摄



为更好地实现增收创效, 蒲洁能化公司从强化职工业 务技能入手,大力弘扬"工匠 精神",通过开展技术比武、 岗位练兵、"五小"创新等活 动,力争把每名员工训练成

精业务、讲规范、讲标准、讲 细节的"蒲洁能化工匠",为 公司治亏创效保驾护航。图 为该公司自动化室技术比武 现场,参赛人员正在认真地进 行阀门器安装。 张静妮 摄

本报讯 3月22日,随 着渭化公司两台煤粉锅炉 进入烟囱的通路被两块长 3.5米、宽 2.5米、厚 10 公分 的钢板永久性的彻底堵

死。这个矗立在渭化厂区二十多年,已 经停用的老烟囱,将彻底退出公司生产 舞台。从此以后,煤粉锅炉烟气排放的 唯一出口就是脱硫塔,脱硫塔上有24小 时不间断向国家环保局上传烟气环保 数据的仪器。也就是说,只要煤粉锅炉 环保设施出现故障,就必然会导致锅炉 停车、生产中断。这种自绝后路的做法 不是一时冲动或莽汉行为,而是早就做 好了准备,是公司对环保治企的一种自

渭化烟囱封堵 彰显环保决心

信,也彰显了公司环保治企的决心。

这种决心不是空中楼阁,它来自于 渭化决策者对环保项目的一贯重视。 早在2013年,公司就斥巨资先后对两台 煤粉锅炉分步进行环保改造。始终坚持 设备、技术两手抓两手硬。一边将原来 除尘效率低的静电除尘器升级为先进的 布袋除尘器,增加了适合公司炉型的脱 硫脱硝设备;一边组织员工外出学习新

技术,尽快掌握新设备。环保设施运行

等污染物已经实现稳定达标排放。 环保设施从建设、试运行到正常投 运,公司从上到下密切配合,扎扎实实 走过每一步。尤其在试运行阶段,车间 主任及主管技术员,加班加点,吃住在 厂里,时刻关注开车进度;在试车现场, 总会看到汗流浃背爬高下低的忙碌身 影。在环保设施正常投运后,车间坚持

"环保高于生产",积极开展"环保明星

两年以来,烟气粉尘颗粒物、SO2、NOX

渭化人壮士断腕的环保决心。(孟力)